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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

στην 

Πρόταση απόφασης του Συμβουλίου 

σχετικά με την προσχώρηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης στη Σύμβαση για το διεθνές 
εμπόριο των ειδών άγριας χλωρίδας και πανίδας που απειλούνται με εξαφάνιση (CITES) 

ΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ XXI 
(ΠΑΡΑΓΡΑΦΟΣ 3) ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ ΤΩΝ ΕΙΔΩΝ 
ΑΓΡΙΑΣ ΧΛΩΡΙΔΑΣ ΚΑΙ ΠΑΝΙΔΑΣ ΠΟΥ ΑΠΕΙΛΟΥΝΤΑΙ ΜΕ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ 

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση δηλώνει ότι, σύμφωνα με τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, και ιδίως το άρθρο 191, είναι αρμόδια για τη σύναψη διεθνών συμφωνιών που 
συμβάλλουν στην επίτευξη των ακόλουθων στόχων, και για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων 
που απορρέουν από αυτές: 

– διατήρηση, προστασία και βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος, 
– προστασία της υγείας του ανθρώπου, 
– συνετή και ορθολογική χρησιμοποίηση των φυσικών πόρων, 
– προώθηση, σε διεθνές επίπεδο, μέτρων για την αντιμετώπιση των περιφερειακών ή 

παγκόσμιων περιβαλλοντικών προβλημάτων, συμπεριλαμβανομένης της αλλαγής του 
κλίματος. 

Επιπλέον, η Ευρωπαϊκή Ένωση θεσπίζει μέτρα σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για την 
εύρυθμη λειτουργία της εσωτερικής αγοράς της. 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει αποκλειστική αρμοδιότητα όσον αφορά τα μέτρα για την τελωνειακή 
ένωση μεταξύ των κρατών μελών της και όσον αφορά την κοινή εμπορική πολιτική της.  
Η Ευρωπαϊκή Ένωση δηλώνει ότι έχει ήδη θεσπίσει νομικές πράξεις, δεσμευτικές για τα κράτη 
μέλη της, που καλύπτουν θέματα που διέπονται από την παρούσα Σύμβαση, ιδίως αλλά όχι 
μόνον τον κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 338/97 της 9ης Δεκεμβρίου 1996 για την προστασία των ειδών 
άγριας πανίδας και χλωρίδας με τον έλεγχο του εμπορίου τους και την εφαρμογή του 
κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 865/2006 της 4ης Μαΐου 2006.1 
Επιπλέον η Ευρωπαϊκή Ένωση δηλώνει ότι είναι υπεύθυνη για την εκτέλεση των υποχρεώσεων 
αυτών οι οποίες απορρέουν από τη Σύμβαση για το διεθνές εμπόριο των ειδών άγριας χλωρίδας 
και πανίδας που απειλούνται με εξαφάνιση και καλύπτονται από το ενωσιακό δίκαιο. 
Η άσκηση των ενωσιακών αρμοδιοτήτων, από τη φύση της, υπακούει σε κανόνες συνεχούς 
εξέλιξης.»  

                                                 
1 ΕΕ L 61 της 3.3.1997, σ. 1 και ΕΕ L 166 της 19.6.2006, σ. 1.  


